

# 江苏户口新政鼓励高校毕业生就业

# 今起,大学生找到工作就地落户

高校毕业生只要被江苏省企业录用,都可以就地落户!昨天,江苏省公安厅向社会公布了服务企业和农村发展七项措施,以确保省委、省政府、公安部关于促发展保增长保民生保稳定的要求落到实处。其中,这条户口新政无疑是最令人惊喜的消息。



今后,大学生找到工作就能落户了 快报记者 赵杰 摄

## 新规 1

**大学生找到工作就地落户**  
实施时间:从今天开始

过去,高校毕业生在南京找到工作了,想落个南京户口可不是那么简单的事。如果单位有集体户口,或是家里赞助买套房子,倒也省事省心,可万一被录用的是个没有集体户口的中小企业,想落南京户口就难了。然而从今天开始,只要高校毕业生被南京的任意中小企业录用,就可以办个南京户口了。

省公安厅有关部门负责人介绍说:从即日起,江苏省内没有集体户口的企业,可以与各地人才流动服务中心签

订相关合同,在人才流动服务中心为其录用的毕业生办理落户手续。企业也可以向所在地派出所申请设立集体户口,经批准设立集体户口后,在本企业集体户口为其录用的毕业生办理落户手续。而只要年度接收高校毕业生3人以上的各类企业,就能在所在地设立集体户口。

“无论是在人才流动服务中心集体户口,还是在本企业集体户口为毕业生办理落户手续,条件都是一样的,即凭《毕业生就业报到证》和《户口迁移证》办理。”这位负责人说,在同一地区,毕业生的落户与该地区家庭户口人员一样,都属于当地的户籍人口。

这一举措对有意吸纳人

才和留住人才的中小企业无疑是个好消息,而对于渴望落户的高校毕业生来说,更是实实在在的利好。

## 新规 2

**县城也能上车牌**  
实施时间:5月1日起

随着社会经济的快速发展,县城里的私家车也越来越多。过去,县及乡镇居民买辆私家车,得把车开到地级市去办车牌,倘若忘带什么证件,还得再回家去拿,如此办车牌实在不方便。省公安厅昨天透露,从今年5月1日开始,江苏所有县城都可以上轿车牌照了。

新规规定,除了进口车、

危险化学品运输车、校车和中型以上载客汽车外,今后江苏所有县级车管所都可以给轿车上牌。如此一来,县城和不少农村居民购买了私家车后,上牌要少跑很多路。另外,县级车管所还增加了对驾驶证的换证和补证的服务,相信这也将大大方便当地居民。

省公安厅有关人士说,让县级车管所能上牌,已经在无锡、苏州和3个苏北的县试运行一段时间,受到广泛的好评。

## 新规 3

**省内跨户籍也能办护照**  
实施时间:从今天开始

假设您生活在南京,户籍在南通,想要办理出国护照的话,过去得回南通办,而从今天开始,在南京就能办到了。

省公安厅出入境管理处工作人员说,除登记备案的国家工作人员,经公安部出入境管理局批准实施出国审批政策调控的海安、东海、江都、泰兴等4县(市)居民,以及申请材料与人口信息资料不符的人员外,江苏省内居民均可在省内跨户籍地就近办理护照。

同时,“省内跨户籍办理”还适用于办理“大陆居民往来台湾通行证”和“往来港澳通行证和团队旅游签证”。

通讯员 沈官轩 快报记者 马乐乐

## 找啊找啊找工作

时间:3月;主办单位:省职介

### 10多场招聘提供1万个岗位

江苏省职业介绍中心3月份将举办民营企业服务月系列招聘活动,共有10多场招聘活动,预计将有600多家单位进场提供10000多个就业岗位信息。3月6日-13日上午8:30-11:30在鼓楼街5号举办“全省迎三八·架金桥女性就业再就业援助联动招聘服务周活动”。3月12日举办就业

援助专场招聘活动和3月13日举办中小型企业供岗大型专场招聘活动。3月19日举办技能帮扶-就业援助专场招聘活动。3月26日举办民企·农民工-就业对接专场招聘活动;3月27日举办新兴岗位·就业培训民企招聘互动专场招聘活动。 通讯员 郭■玫 快报记者 项风华

时间:2月25日-29日 主办单位:南京市人才市场

### 本周天天有招聘,涉及各行各业

2月25日上午南京人才市场在北京东路63号举办IT、通讯(信)、电子电气、机械类专场人才招聘会。2月26日上午还将举办建筑、CAD制图、广告类专场人才招聘会。2月27日上午举办营销、财务、行政管理、

物流类专场人才招聘会。2月28日举办在南京国际展览中心举办新春大型综合性人才招聘会。2月29日,在南京人才大厦举办2009年春季第二场中高级人才精品交流会。

快报记者 项风华

时间:3月6日至12日 主办单位:江苏省妇联

### “三八”节前后3场招聘送女性

下周省妇联将举办“三八”架金桥·春风送岗位”暨巾帼牵手就业援助周活动,从3月6日至12日,针对女大学生、下岗失业女工、返乡农村失地妇女三大重点群体举行专场招聘会。

1.综合专场,对象:所有求职妇女;地点:省人力资源

市场;时间:3月6日上午9点  
2.高校专场,对象:女大学生;地点:江苏省高校就业指导中心;时间:3月6日上午9点  
3.社区专场,对象:下岗失业妇女;地点:山西路市民广场;时间:3月8日上午9点

通讯员 张雷 快报记者 都怡文

时间:3月3日 主办单位:南京市总职工援助中心

### 1000个岗位送给大中专毕业生

3月3日,南京市总职工援助中心三楼服务大厅(白下路2号)将举办大型综合招聘活动,面向失业人员、就业困难家庭成员、农民工、应届往届大、中专毕业生等。进场参加招聘的单位有大型商

业零售企业、电子加工企业、玩具组装企业、广告传媒等共计70余家企业,共提供3000多个就业岗位,适合大、中专毕业生(含实习)的岗位近1000个。

通讯员 胡晓东 快报记者 都怡文

## 两类公务员职位少人问津

一是海事涉外岗位  
二是地区偏远岗位

2009年江苏招录公务员考试网络报名时间已经过半,截止到现在,全省已有15万多人提交了报名信息,此刻职位的冷热也基本定型,记者昨天发现,工商、地税职位依然是报考热门,考生在最后两天可以关注较冷的两大类职位,以避免恶性竞争。

### 工商地税挤破头

工商、地税职位依然是今年的报考热门。南京市地税局要招10名“税务管理科员”和“法制管理科员”,报名人数已达到1148人,有466人通过了审核;南京市工商局玄武分局基层工商分局一个“科办员”岗位目前已经有364人报考,128人通过审核。南京市工商局秦淮分局基层工商分局(所)一个“科办员”岗位也有467人报名,通过审核的有165人,其他还有南京市工商局白下分局的“科办员”,也是要以几百人来计算。

### 两类职位相对较冷

第一类是人才不足的行业,如海洋、海事、交通、涉外等。例如,省海洋与渔业局“省口湖渔管办渔政管理科员”一岗,虽然有7人报名,但最终还是因只有1人通过审核,使得该职位达不到开考比例;盐城市亭湖地方海事处(参照管理)“海事管理人员”和“船舶检验人员”岗位,至今还无人通过审核。据了解,这些职位报名人数不足的主要原因,在于国家培养的这类人才相对较少。这就提醒即将高考的考生,如果准备参加公务员考试,这些专业的竞争相对好些。

同样,省对外贸易经济合作厅“外资管理科员(参照管理)”岗位,要求国际经济法或涉外经济与法律专业,因为只有1人通过审核,至今还没有达到开考比例。省质量技术监督

局“省质量技术监督稽查总队科员(参照管理)”岗位,也没有达到开考比例,该职位要求食品、食品科学与工程、食品安全与检验、食品质量与安全、农药学专业,还要有工程师技术职务。南京市工商联一个“科办员”,至今无人能胜任,原来是要求经济法学专业(限研究方向为涉外经济法)。

第二类是单位虽好但所在地区较偏,如省统计局六合调查局,省统计局溧水调查局从开考就是不温不火的状态,至今通过审核的仅几人。六合区政府“办公室科办员”,仅41人报名,13人通过审核;而同样为区政府,白下区的1个“科办员”就吸引了434人报名,148人通过审核。相对比的是,无锡锡山区纪委一个“办公室科员”有654人报名,240人通过审核。

### 部分职位专业要求放宽

记者了解到,部分招考职位对报考者专业限制有所放宽。如淮安市就降低了一些职位的要求,该市清浦区人民法院将招录职位为“法院干部”职位代码为“04”的专业,由原来的“计算机科学与技术”变更为“计算机(大类)类”。清河区党史办招录专业,要求为“汉语言文学、文秘、历史”的职位,扩大为“中文、文秘类”。“公共卫生”、“预防医学”可以报考专业,要求为“公共卫生与预防医学”的职位;商贸英语、商务英语、旅游英语、外贸英语、金融英语、应用英语、英语教育、师范类英语等相关英语类专业可以报考专业要求为“英语”专业的职位;“应用经济学”“工商企业管理”“营销管理与策划”可以报考“经济管理类”职位;“金融学”可以报考“财务财会类”职位。

对此,招考部门提醒,报考者要及时留意报名网站上的相关公告,抓紧报名。

### 特别提醒

此次公务员考试网络报名将于明天下午4时整准时结束,考生应尽快决定报考岗位并果断“下单”,以免最后一两天遭遇网络拥堵报不上名。报名信息和电子照片都通过审查的考生可点击“网上缴费”进入银联网上支付系统(考生所持银行卡须开通网上银行业务),填入本人支付卡号和支付密码进行缴费(具体操作参见各银行的网上支付须知),考试费为98元/人,提交成功后报名系统

将告知考生缴费成功。完成缴费确认后的考生,方视为通过该职位资格审查。缴费确认是否成功完成以报名系统中的最终缴费状态为准,请考生缴费后注意登录网上报名系统查看自己的缴费状态。

如果考生出现重复缴费的情况,人事考试部门会在笔试结束后将多交的费用退回缴费的银行卡中,请勿立即将银行卡销户并及时检查银行卡中的余额。

快报记者 项风华

大战前夕,总是令人窒息的寂静,一如现在的空调市场,一个大战前的静默从周一已经持续到了现在,而且可能还要再持续一两天……

这个静默的始作俑者,就是今年在空调业界兴风作浪的美的。

从周一开始,美的空调一个雷人的广告吸引了消费者的眼球,让好多人“屏住了呼吸”。

从1月新冷年开始到现在,美的的重磅动作一个接着一个,这次,美的又要抛出什么重磅炸弹,这个炸弹真能引爆已经处于临界点的空调市场吗?这一切答案也许在这个周末就会揭晓。

## "全民猜想"美的空调到底要做什么?

本年度最雷人广告“

“买空调,屏住呼吸,敬请高度关注美的空调。2009年2月28日、3月1日——空调消费者史无前例的狂欢促销日。倒计时:5天,4天……”

“这是弄啥的呀!还从没见过这样做广告。”方小平是现代快报的忠实读者,看到铺天盖地的家电促销广告,他有点坐不住了,想在年前买台空调。所以最近他一直在关注报纸上的空调广告。

“从本周二我就看到了美的这则广告,不过仔细一看,里面没有说价格,也没有说促销内容,只说让‘屏住呼吸,敬请关注’。周一、周二,同样的内容一直在出现,唯一不同的就是倒计时里面的天数。这不净吊人胃口嘛!”方小平无奈地说,“真不想再等了,但现在就买空调,万一到了28号,美的果然拿出了让人震惊的促销措施,那我不就吃亏了!还是等等吧。”

“这真是本年度最‘雷人’

的家电促销广告!”他笑道。

其实,像方小平一样看到这则广告的人还有很多,他们都急着年前买台空调,但看到广告后都一头雾水。只有打电话到报社咨询。

卖场专柜上居然停卖空调了

虽然消费者都在尽可能的捂紧钱袋子,但看到周围家电卖场中撩人的促销价格,还是有点坐不住了。这里依旧人声鼎沸,往者如织,仿佛这里是被金融危机遗忘的地方。

笔者希望在家电卖场的美的专柜中找到答案。看看那里是否已经明确了促销内容,是价格更低,还是赠品更多? “我们现在不卖空调了!”

当笔者来到美的专柜前,试探着询问一下美的促销政策时,导购员的回答让人哑口无言,“2月28日和3月1日是美的成立40周年的华诞之日,到时的促销力度将会‘空前绝后’,公司将投入巨额资源回馈消费者,为让消费者充分享受到这次是

实惠,还是等等再购买。”

“不过现在我们可以接受顾客的预定,相中哪个型号,现在就可以登记,到周末就可以享受到促销政策。”她解释道。

再进一步询问促销内容时,她说:“促销内容要等到活动当天才能知道,不过这样告诉你吧,我现在已经预定了一款美的变频空调。”

美的公司相关负责人表示:美的40周年华诞,促销力度“空前绝后”

“无可奉告!您就屏住呼吸,等到周末吧。可以肯定的是,这项促销内容将是消费者在市场上以前从未见过,并且未来一年之间也不可能享受到的优惠。”

昨天上午,笔者来到位于新街口的南京分公司,该公司市场部经理在接受采访时,仍然三缄其口。“09年是美的成立40周年,我们就是在周年庆来临之际回馈江苏消费者,让他们购买到最优质的产品,享受到最优惠的价格。需要说明的是,09年3

月1日起国家规定要实行新的空调能效标准,贴新的能效标识,所以很多厂家最近都在为清理库存进行促销让利。但我们不是,我们现有的变频空调都是达到国家最新能效标准的产品,而且提前半年全部张贴了新的能效标准,目前也是市场上唯一一家张贴了新的能效标识的空调品牌,消费者完全可以放心购买,不存在为达标而清理库存的压力。”以往大型节假日促销时,都会因短期销售膨胀而出现断货、售后服务质量下降的问题,美的抛出这么大噱头,集中在两天时间促销,会不会出现这种问题?

“这一点大可放心,我们已经做了充足准备。”他说。

到底美的的40周年华诞要回馈到什么程度呢?美的空调的“狂欢促销日”,是一场万众期待的饕餮盛宴,抑或是盛世华诞的普惠江苏?不管如何,消费者都会享受到空前的实惠。现在,还是“屏住呼吸”等到明天吧